
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1942. Andra kammaren. Nr 30.

Onsdagen den 30 december.
Kl. 11 f. m.

§ 1.

Anmäldes och godkändes riksdagens kanslis förslag till Sveriges riksdags 
beslut å innevarande lagtima riksmöte.

§ 2.
Justerades protokollsutdrag.

§ 3.
Hans excellens herr statsministern Hansson avlämnade Kungl. Maj :ts skri

velse, nr 366, till riksdagen angående förordnande av statsrådsledamöter att 
uppläsa Kungl. Maj :ts beslut örn avslutande av innevarande års lagtima 
riksdag.

Av nämnda skrivelse, som nu föredrogs, inhämtades, bland annat, att Kungl. 
Maj :t förordnat hans excellens herr statsministern Per Albin Hansson att i 
riksdagens andra kammare uppläsa Kungl. Maj:ts öppna brev i ämnet.

Med. anledning härav lämnade herr talmannen ordet till hans excellens herr 
statsministern Hansson, som uppläste Kungl. Maj:ts öppna brev, nr 367, en
ligt vilket innevarande års lagtima riksdag skulle avslutas denna dag.

§ 4.
Herr talmannen tog nu avsked av kammarens ledamöter med följande ord: 

Mina damer och herrar! När riksdagen den 11 juli slutade sitt arbete, hade 
ett ovanligt stort antal ärenden behandlats. Främst bland dessa var försvars- 
planen, ett av de största ärenden som riksdagen någonsin haft att handlägga. 
Närmast kom det omfattande lagförslaget till rättegångsbalk samt förslaget 
örn vägväsendets förstatligande. Arbetsprogrammet i övrigt har upptagit en 
mängd betydelsefulla och arbetskrävande frågor.

Riksdagens sammanträden i början av november månad möjliggjorde ett 
klarläggande av liera viktiga och aktuella frågor. Efter det att vissa statsråds
ledamöter lämnat en översikt på inrikespolitikens område, blev det också ett 
uppfriskande meningsutbyte med icke mindre än 86 anföranden i andra kam
maren. Dessutom deklarerades en allmän samling kring Sveriges utrikespolitik.

Under den gångna riksdagen ha två av kammarens ledamöter lämnat sina 
uppdrag. Vi uttala vår tacksamhet för deras insats i riksdagsarbetet.

För den välvilja och det överseende som kommit mig till del under den gång
na riksdagstiden uttalar jag till kammarens ledamöter ett varmt tack.

Härpå svarade herr förste vice talmannen Magnusson: Då jag är den äldste 
närvarande kammarledamoten, är det mig en kär plikt att till herr talmannen
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framföra kammarledamöternas tack för det uppskattade arbete han har ned
lagt vid ledningen av kammarens förhandlingar.

Med skicklighet och oväld har han lett våra förhandlingar. Han talade örn 
den välvilja han har rönt från kammarens ledamöter. Jag vet, att jag uttalar 
icke blott de här närvarandes mening utan också alla frånvarandes, då jag här 
framför kammarens tack till herr talman Sävström för den skicklighet, den 
oväld och den personliga urbanitet han städse visat vid handhavandet av sitt 
viktiga uppdrag.

Vi framföra till honom detta tack. Vi framföra också till honom en önskan 
örn gott slut på det år, som nu snart är till ända, och örn ett gott nytt år samt 
önskan att när en ny riksdag örn ett par veckor samlas vi få se honom åter i 
den ordförandestol, där vi älska att se honom.

Ett varmt tack!

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 11.10 f. m.

In fidem 
Stine Norrman.

Onsdagen den 30 december.
Kl. 11.30 f. m.

Jämlikt bestämmelse i § 12 reglementariska föreskrifter för riksdagen hade 
tillkännagivande blivit vederbörligen utfärdat därom, att justering av de kam
marens protokoll, vilka vid riksdagens avslutande återstode ojusterade, kom- 
me att denna dag kl. 11.30 f. m. försiggå i kammarens justeringrum; och till- 
städeskommo på utsatt tid följande kammarens ledamöter:

Herr Sävström,
» Magnusson i Skövde,
» Mosesson och 
» Ekdahl.

Det protokoll, som hållits vid kammarens denna dag hållna sammanträde, 
upplästes och blev av kammarens tillstädesvarande ledamöter godkänt.

In fidem 
Sune Norrman.
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